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PRINÁŠAJME OVOCIE DOBRÝCH SKUTKOV 
 

Po prečítaní dnešného evanjelia, môžeme mať pocit, že Cirkev nevie robiť dobrú reklamu. 
Začiatok adventu patril síce slovám očakávania, viery a bdelosti srdca. Patril slovám: prebuďte 

sa a počúvajte, ale dnešná nedeľa je podstatne 
ostrejšia a doslova nás burcuje tvrdými slovami. 
Predstavuje nám Jána Krstiteľa, ktorý iba 
neupozorňuje, ale priamo provokuje. Odchádza na 
púšť, kde žije dlhé roky sám, bez domova, bez 
majetku, opásaný kusom kože, vysoký, kostnatý, 
opálený, s dlhými vlasmi, bradou a fúzami, ktoré mu 
zakrývali tvár. Ale čo je najdôležitejšie o ňom povedať 

je, že bol svätý, bol najväčším Božím prorokom, veď sám Ježiš o ňom vyhlásil: Medzi tými, čo sa 
narodili zo ženy, nepovstal nik väčší ako Ján Krstiteľ. Ján sa pozeral na svet Božími očami a z jeho 
úst vychádzali slová ťažkého obvinenia. Nediplomaticky a netakticky sa staval proti vrstve 
farizejov a saducejov, lebo keď sa aj oni prišli dať pokrstiť, miesto chvály ich karhal. Hadie 
plemeno, kto vám ukázal, ako uniknúť budúcemu hnevu? Nenazdávajte sa, že si môžete 
povedať: - Naším otcom je Abrahám! - lebo vravím vám: Boh môže Abrahámovi vzbudiť deti aj 
z týchto kameňov. Sekera je už priložená na korene stromov. A každý strom, ktorý neprináša 
dobré ovocie, vytnú a hodia do ohňa. A na ich otázku, čo majú robiť, odpovedá: Prinášajte ovocie 
hodné pokánia! Možno si niekto povie: Ale im dal... Dobre im tak, nafúkancom... Lenže pozor! 
Jánove tvrdé slová sú určené aj nám. Čo by nám, v dnešnej dobe, asi povedal? Vy, ktorí sa 
nazývate kresťanmi, pripravte cestu tomu, ktorý príde za mnou, lebo on má omnoho vyššie 
nároky! Obráťte sa a robte pokánie! Prinášajte ovocie dobrých skutkov a nezabúdajte, že Kristus 
sa chce pozerať na ľudí pomocou vašich očí, chce sa prejaviť vaším slovom a vaším konaním. 
Preto aj vám platí napomenutie: polepšite sa, odstráňte pýchu, tvrdosť a hrubosť. Opäť si 
hľadajte cestu k manželovi, manželke, rodičom alebo deťom, k susedovi, spolužiakovi, 
spolupracovníkovi... Zmierte sa s Bohom a robte pokánie! Mladý človek si obliekol roztrhané 

 Prvé čítanie:    Podľa spravodlivosti bude súdiť chudobných                                       (Iz 11, 1-10)                                  
 Žalm:                 V JEHO DŇOCH BUDE PREKVITAŤ SPRAVODLIVOSŤ A PLNOSŤ POKOJA    (Ž 72)                                  
 Druhé čítanie: Kristus vykúpil všetkých ľudí                                                            (Rim 15, 4-9)        
 Evanjelium:     Robte pokánie, lebo sa priblížilo Božie kráľovstvo                                (Mt 3, 1-12)                             
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vrece, prepásal sa motúzom a vydal sa do ulíc mesta. Prvý dojem, ktorý z neho ľudia mali, bol, 
že je to dajaký chudák a blázon. Keď sa mu však pozreli na chrbát, uvideli tam veľkú ceduľu 
s nápisom: V treťom svete zomierajú ľudia od hladu a my si tu hodujeme! Mnohí v tej chvíli 
prestali na neho pozerať ako na blázna a iste sa našli aj takí, ktorí začali uvažovať nad tým, čo 
chce ľuďom povedať. A pochopili, že keď sa mladému človekovi niečo nepáči, dáva to najavo 
svojským spôsobom. Všimli sme si paralelu medzi oným mladým mužom a Jánom Krstiteľom? 
Aj jeho považovali mnohí za blázna, ale tak isto sa správali aj k jeho Majstrovi. Evanjelista Marek 
píše: Ježiš vošiel do domu a znova sa zišiel toľký zástup, že si nemohli ani chleba zajesť. Keď sa 
to dopočuli jeho príbuzní, išli ho odviesť, lebo hovorili: Pomiatol sa. Jánom Krstiteľom by sa mal 
stať každý z nás. Chce to však určitý postup. V prvom rade ja sa musím zmieriť s Bohom a robiť 
pokánie, a potom mám právo na pokánie vyzývať aj ľudí okolo seba. A nebuďme smutní, keď 
nás budú mnohí považovať za bláznov, lebo tak sa správali aj k nášmu Majstrovi, aj k prorokom 
a pre nás má to byť vlastne cťou! (J. Adamus - trojica.sk – krátené)  
 

NEPOŠKVRNENÉ POČATIE PREBLAHOSLAVENEJ PANNY MÁRIE 
Deväť mesiacov pred sviatkom Narodenia Panny Márie si každoročne pripomíname tú veľkú 
milosť, ktorú Matka Božia dostala – od samého počatia v živote jej matky sv. Anny bola 
nepoškvrnená, bez hriechu. Sviatok Nepoškvrneného počatia sa slávil už v 7. storočí na východe 
dňa 9. decembra a mal rôzne názvy – Počatie našej presvätej Bohorodičky alebo Počatie sv. 
Anny. V západnej Cirkvi sa rozšíril v 12. storočí. Slávil sa 8. decembra. Prvý pápež, ktorý ho 
oficiálne schválil, bol Sixtus IV. v roku 1479. Pápež Inocent XII. na konci 17. storočia pridal k 
tomuto sviatku oktávu a jeho nástupca Klement XI. ho v roku 1708 rozšíril na celú Cirkev. V 
priebehu dejín sa mnohí zamýšľali nad týmto veľkým tajomstvom. Úcta k Panne Márii, 
nepoškvrnenej od počatia od akéhokoľvek hriechu, sa šírila aj medzi Božím ľudom. Dogma, teda 
článok viery o tomto tajomstve bola slávnostne vyhlásená na Prvom vatikánskom koncile 8. 12. 
1854 pápežom Piom IX. za účasti množstva biskupov z celého sveta a tisícov veriacich. Slávnosť 
Nepoškvrneného Počatia bola ustanovená ako prikázaný sviatok. Svätý Otec Pius IX. okrem 
iného vtedy povedal: „Preblahoslavená Panna Mária v prvom okamihu 
svojho počatia bola zvláštnou milosťou a výnimkou od všemohúceho 
Boha z ohľadu na zásluhy Ježiša Krista, Spasiteľa ľudského pokolenia, 
zachovaná čistá od všetkej poškvrny prvotnej viny… Zaiste sa nemáme 
čoho obávať, nad ničím zúfať pod riadením, pod správou a ochranou tej, 
ktorá má voči nám materinské srdce a pracuje na našom spasení, stará 
sa o celé ľudské pokolenie, a ustanovená od Pána za Kráľovnú neba i 
zeme a vyvýšená nad zbory anjelov a rady svätých, stojí po pravici svojho 
jednorodeného Syna, nášho Pána Ježiša Krista, a tak úspešne za nás 
oroduje svojimi materinskými prosbami, a čo hľadá, nachádza, lebo jej príhovor nemôže ostať 
nesplneným.“ Do loretánskych litánií sa vložila prosba „Kráľovná bez poškvrny dedičného 
hriechu počatá, oroduj za nás.“ Štyri roky po vyhlásení dogmy sa Panna Mária zjavila sv. 
Bernadete Soubirousovej v Massabielskej jaskyni v Lurdoch. Keď sa jej Bernadeta opýtala, kto 
je, ako sa volá, Panna Mária jej pri jednom zjavení odpovedala: Som Nepoškvrnené Počatie. 
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FARSKÉ OZNAMY 
 

SLÁVNOSŤ NEPOŠKVRNENÉHO POČATIA PANNY MÁRIE je prikázaným sviatkom. 
Zaväzuje nás účasť na sv. omši. 
RORÁTNE SV. OMŠE budeme sláviť v nasledujúcom týždni od utorka do piatku vo 
farskom kostole ráno o 6.30 pri svetle sviec.  
V Orkucanoch bude rorátna sv. omša v piatok o 6.00.  
V piatok bude rorátna sv. omša vo farskom kostole slávená v latinskom jazyku.                     
V laviciach nájdete príslušné texty. 
RORÁTNA SV. OMŠA PRE DETI bude vo farskom kostole v stredu ráno o 6.30. Pred 
sv. omšou sa deti zhromaždia na farskom úrade odkiaľ pôjdu v sprievode s kňazom         
do kostola. Po sv. omši pozývame deti na malé občerstvenie (raňajky) na farský úrad. 
Do škôl budú deti odprevadení svojimi učiteľmi. 
ZAPISOVANIE ÚMYSLOV SV. OMŠÍ od utorka po sv. omšiach v sakristii zapisujeme 
úmysly na 1. polrok 2026. V tomto týždni zapisujeme: 1. výročie úmrtia, okrúhle 
životné jubileá a jubileá sobášov. Ostatné úmysly zapisujeme až ďalší týždeň. 
TÝŽDEŇ FARNOSTI PRE MLADÝCH máme v našej farnosti tento týždeň od 7.12. do 
13.12. Dnes vás pozývame na farské korčuľovanie na mestskom zimnom štadióne 
od 14.45 – 16.45. V pondelok po večernej sv. omši bude možnosť vykročiť na jubilejnú 
cestu svetla spojenú s výstupom na vežu farského kostola. Ďalšie aktivity sú 
zverejnené na plagáte, sociálnych sieťach a farskej stránke.  
PRAVIDELNÁ ADORÁCIA vo štvrtok nebude od 16.00 ale až od 19.00 do 19.45 
sprevádzaná piesňami Taizé. 
FAUSTÍNUM Stretnutie Združenia Faustínum bude v utorok 9.12 o 16.00 v priestoroch 
farského úradu. 
VIANOČNÉ OBLÁTKY si môžete zakúpiť v sakristii našich kostolov vždy po sv. omšiach. 
Cena za balíček (10ks) : 2€. Kontaktujte, prosím, p. kostolníkov. 
ZBIERKA NA CHARITU Sabinov: 1590€; Jakubovany: 563,20€; Orkucany: 238,65€. 
Srdečné Pán Boh zaplať! 
PONUKA KNÍH Jozef Ivan: Modliť sa je ľudské (cena:11€); Jozef Ivan: 365 zamyslení 
k pokojnej mysli (cena 15€) autor je gréckokatolícky kňaz. Knihy si môžete zakúpiť 
v kancelárii FÚ. 
 
 

SVIATOSŤ ZMIERENIA PRED VIANOCAMI 
SABINOV, FARSKÝ KOSTOL: 

utorok 16. 12:  19.00 – 20.00 
sobota 20. 12:    9.00 – 11.30 
nedeľa 21. 12:  14.30 – 17.30 

ORKUCANY:      pondelok 15. 12:  16.00 – 17.30 
JAKUBOVANY:  pondelok 15. 12:  16.00 – 17.30 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
TÝŽDEŇ PO 2. ADVENTNEJ NEDELI  8. 12. – 14. 12. 2025 

 
 

pondelok 
8. 12. 

Nepoškvrnené počatie 
Preblahoslavenej Panny Márie 

Slávnosť 

Sabinov 
6.30  

8.00  

18.00 za farnosť 

Jakubovany 18.00 +Andrej 

Orkucany 17.00 +Oľga +Mária +Anna 
+Milan 

utorok 
9. 12. 

po 2. adventnej nedeli Sabinov 
6.30 ZBP manželia Walschovci 

18.00 +Július 

streda 
10. 12. 

po 2. adventnej nedeli Sabinov 
6.30 +Anton +Jozef +Demeter 

+Oľga 

18.00  + rodín Lazorová, 
Kovalčíková 

štvrtok 
11. 12. 

po 2. adventnej nedeli 
Výročie posviacky chrámu sv. 

Vavrinca v Jakubovanoch 

Sabinov 
6.30 ZBP Maroš, Sandra, Sofia 

18.00 ZBP Mária (80r.) 

Jakubovany 18.00 za dobrodincov chrámu 

piatok 
12. 12. 

po 2. adventnej nedeli 
Sabinov 

6.30  +Andrej Justína 

18.00  +Ľudmila +Štefan 

Orkucany 6.00  ZBP Vincent (75r.) s rod. 

sobota 
13. 12. 

Sv. Lucia, panna mučenica 
Spomienka 

 

Večerná sv. omša 
je z nasledujúcej nedele 

Sabinov 
6.30 ZBP Ľudmila(75r.) s rod. 

18.00 +Miroslav (1. výročie) 

nedeľa 
14. 12. 

3. ADVENTNÁ NEDEĽA 
NEDEĽA „GAUDETE“ 

Sabinov 

7.30 poďakovanie za Božie 
dobrodenie 

9.00 za farnosť 

10.30 ZBP Ján a Mária 

18.00 +Imrich 

Jakubovany 10.30 ZBP Mária, Petronela, 
Jana 

Orkucany 9.00 ZBP rodín Vargová, 
Femerová 

 


